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orosz vereség Mihuliczpnél
A Stochod-menti csatában 2000 oroszt elfogtunk és 12 gépfegyvert 
zsákmányoltunk — Az olaszok nagy veresége a Monte Rastán — A 
franciák támadásai a Sommenál összeomlottak — Verdimnél a németek

újra előnyomultak — 2150 francia fogoly
Az orosz offenziva tegnap két helyen szen­

vedett súlyos vereséget. Mikuliczynnél a ma­
gyar csapatok összemorzsolták a Hordie-ma- 
gaslat ellen előnyomult orosz rohamoszlopokat, 
a Stochod-m&nú Janowkándl pedig Linsingen 
csapatai semmisítették meg a folyó nyugati 
partjára átkelt orosz erőket. — A nyugati harc­
téren a németek két nagyjelentőségű sikert vív­
tak ki tegnap. Mialatt a Sommetól délre álló 
seregük megvédelmezte állásait a francia tö­
megtámadásokkal szemben, verduni hadsere­
gük Souvitle és Laufec erődökhöz való előnyo­
mulásával fölemelő bizonyságot tett arról, hogy 
az entente általános oífenzivája sem képes el­
téríteni Németországot a győzelem útjáról.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ax orosz h.á.born
Höfer jelentése

Budapest, julius 12. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A helyzet tegnap sem változott.
A Hordie-magaslaton, Mikuliczyntöl dél­

keletre, csapataink az oroszok hét előretörését 
verték vissza.

A Stochod alsó folyásánál is újra meghiú­
sult az ellenség több támadása. A Stochodnál 
harcoló szövetséges haderő a legutóbbi két 
napon 2000 embert fogott el és 12 gépfegyvert 
zsákmányolt.

Obertynél, Kelet-Galiciában, egy osztrák­
magyar repülő egy orosz Fahrmann-repülőgé- 
pet lelőtt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Gyengébb orosz erőknek Friedrichstadt- 
tól nyugatra a Dünán megkísérelt átkelését, va
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lamlnt támadásait a Narocz-tótól délre meghiú­
sítottuk.

A Stochod-arcvonalon a helyzet általános­
ságban változatlan. Azon orosz osztagokat, a 
melyek Janowkánál megkísérelték, hogy a 
balparton megvessék lábukat, megtámadtuk. 
Egy ember sem menekült közülük a déli partra 
vissza. Itt és a kővel—rownol vasút mentén 
tegnap éjjel több mint 800 embert fogtunk el. 
A Stochodnál a két legutóbbi nap zsákmányá­
nak végösszege bizonyos számú tiszten kivül 
1932 főnyi legénység és 12 gépfegyver.

A Stochodtól keletre repülörajaink folytat­
ták támadó tevékenységüket. Egy ellenséges 
kötött léghajót lelőttünk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Orosz hullahegyek 
Mikuliczynnél

Budapest, julius 12. A harctérről jelentik a 
Magyar Távirati Irodának:

Az oroszok, akiknek sikerült elhagyniok 
Mikuliczyn községet, az egyik rohamot a má­
sik után intézik, de minden előretörés! kísérle­
tük meghiúsul a magyar csapatok hősi ellen­
állásán. Az oroszok óriási veszteségeket szen­
vednek. Árkaink előtt ezrével feküsznek az 
orosz hullák, de eltakarítani a véres harcok 
miatt nem lehet őket.

Orosz repülők Dorna-Watra 
és Stanislau fölött

Beszterce, julius 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) A háború kitörése óta első ízben tör­
tént meg, hogy tegnap orosz repülők nagy ma­
gasságban jelentek meg Dorna-Watra és a vá­
rost környező magas hegyek fölött, osztrák­
magyar repülőgépek azonban elűzték őket.

Kirakó, julius 12. Stanislauból jelentik a 
Csösz-nak: Az első aggodalmas napok után 
Stanislau lakosai már egészen megszokták az 
ágyudörgést. Tegnapelőtt egy orosz repülőgép 
jelent meg a város fölött, de tüzérségünk gyors 
visszavonulásra kényszeritette. A postahivatal­
nál naponta nagy tömegek várják a hivatalos 
jelentést. A város valamennyi hivatala rende­
sen működik

Nagy orosz haditanács 
Kuropatkln Brussilow ellen — Az offenzivát 

folytatják
Pétervár, julius 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) Szombaton este a cár elnöklésével nagy 
haditanács volt, az összes hadvezérek és hadi 
tisztviselők jelenlétében.

Kuropatkin tábornok erélyesen lépett fel az 
offenziva folytatása ellen, amelynek első fel­
vonását tizennégy nappal ezelőtt hivatalosan is 
lezárták, inig a második felvonása még meg 
sem kezdődött. Brussilow tábornoknak azt a 
tervét, hogy Kowel és Baranoviczi erőszakosan 
elfoglaltassék, Kuropatkin helytelenítette.

Brussilow tábornok újabb 500,000 főnyi se­
gítő csapatot kért, hogy a jelenlegi stratégiai 
helyzet megjavittassék. Kijelentette, hogy most 
vagy előre kell nyomulni, vagy meg kell hát­
rálni.

Pétervárott azt hiszik, hogy tényleg to­
vábbi súlyos orosz támadások várhatók. Be­
avatottak szerint maga a cár is fényes sille­
rekre vágyik.

A cár az északi fronton
Pétervár, julius 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) A cár és a trónörökös az északi harc­
térre utazott.

Az orosz kormány 
a lengyelek ellen

Berlin, julius 12. A Vossische Zeitung je­
lenti Stockholmból: Előreláthatólag még ebben 
a hónapban megjelenik egy kormányrendelet, 
mely egyképen szól az orosz népenk és a vele 
szövetséges nemzeteknek. Ez a rendelet a len­
gyel kérdést egyszersmindenkorra tisztán és 
kizárólag belső orosz kérdésnek nyilvánítja és 
ezzel a németek által megszállott területeken 
lakó lengyeleknek elveszi a kedvüket az eset­
leges kiilönválási törekvésektől és megfosztja 
őket a politikai önállóság iránti reményeiktől. 
Ezzel egyidejűleg a szövetséges angoloknak és 
franciáknak, akik az utóbbi időben tudvalévőén 
igen gyakran és világosan nyilatkoztak a kis 
nemzeteknek az oroszok által való elnyoma-
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DFBRECZFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. Julius 13.

tása ellen, kissé udvariiis, de annál határozot­
tabb választ fognak adni.

A rendelet megismétli Nikolajevics Miklós 
nagyherceg generalisszimusznak a lengyelek­
hez 1914-ben intézett hírhedt felhívását és Go­
remykin volt miniszterelnök kijelentéseit, hogy 
az orosz kormánynak szilárd elhatározása, 
hogy Lengyelországnak bizonyos föltételekkel 
bizonyos autonómiát adjon. Végül közli a ren­
delet, hogy a korona, mint azelőtt, most is kü­
lön jogokban óhajtja részesíteni a lengyeleket, 
azonban fölöslegesnek tartja az annak idején lé­
tesített orosz-lengyel kiegyezési bizottság fönn­
állását s ezért föloszlatja a bizottságot.

Ä belga-francia harctér
A németek előnyomulása 

Verdun belső vonalán
Berlin, julius 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A julius 10-én délután a bapaume—alberti 
ut mindkét oldalán, Contal Maisonnál és a nia- 
metzi erdőben, valamint a tronesi erdőcskében 
és attól délre megkezdett uj harcok elkesere­
dett hevességgel tovább folytak.

A Sommetól délre a franciák a belloy— 
soyecourti arcvonalon intézett nagyszabású tá­
madásuk alkalmával érzékeny kudarcot szen­
vedtek. A támadás tüzűnkben teljesen össze- ...
omlott. Ugyanígy visszaözönlöttek kiindulási *de|8 *üz alá fogta. Két maganhazat és a tar o- 
állásukba nagy veszteségek mellett azok a mányi épület tornyát megrongálták. Más kár 
gyengébb erők, amelyek La Maisonette-Bar-1 nem esett és senkisem sérült meg. Véddute 
leux ellen voltak irányítva.

A Champagne-arcvonal számos

lyek az egész székesegyház megsemmisítését 
vonnák maguk után, várhatók.

As olasz háború
Budapest, julius 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Sugana-völgytöl délre csapataink teg­
nap délelőtt egy a Monte Rasta ellen intézett 
erős támadást vertek vissza. Az ellenség gya­
logsága rövid távolságra fekve maradt, de tü­
zérségünk oldalozó tüzelése arra kényszerl- 
tette, hogy az esti órákban hátrább vonuljon 
vissza, mely alkalommal több mint 1000 embert 
vesztett.

Az arcvonal többi részén a harci tévé 
kenység a megszokott határok közt maradt.

Egyik repülőnk a speziai tengerészeti ar­
zenálra bombákat dobott és sértetlenül vissza­
tért.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ravennát bombáztuk
Olasz torpedózuzók kudarca Parenzo előtt

Budapest, julius 12. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya. — (Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

11-ikén reggel 3 olasz torpedóromboló 
Parenzo városát Igen nagy távolságról rövid

geink találatot értek el, mire a torpedózuzók 
helyén, I azonnal eltávoztak.

Így Reimstöl keletre és délkeletre, valamint 
Massigestöl északnyugatra francia részlettá­
madásokat visszavertünk.

A Maas-területen a folyótól balra csak ki­
sebb harcok játszódtak le. A folyótól jobbra 
Souville és Laufee erdőkhöz közelebb toltuk 
állásainkat és ez alkalommal 39 tisztet, 2106 
főnyi legénységet elfogtunk. Ellenséges ellentá 
madásokat simán visszavertünk.

Dixmuidentöl délnyugatra, Cernytöl dél­
nyugatra (Aisne-terület) és Pfetterhausentöl 
keletre német járörvállalkozások sikerrel jár' 
tak. Atheisnél, Peronnestöl délre, egy angol 
kétfedelűt vonalainkban leszállásra kényszeri- 
tettünk. Soyecourtnál egy ellenséges repülő­
gép lezuhant, egy másikat pétiig Chattancourt 
nál védötüzünkkel lelőttünk. Dombaslenál, a 
Maastól nyugatra, repülőink lelőttek egy kö 
tött léghajót.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Parisban hallják az ágyudörgést
Genf, julius 12. (Magyar Távirati Iroda.) 

Parisban ma éjjel erős ágyudörgést hallottak. 
Még a szövetséges és az ellenséges ágyuk tii- 
zét is meg lehetett különböztetni. Sok párisi 
ember az éjszakát a külvárosokban töltötte és 
hallgatta az ágyudörgést.

Ä franciák összelőtték 
a st, quentini székesegyházat

Berlin, julius 12. A Kreiszeitung tudósítója I 
jelenti a nagy főhadiszállásról: A franciák, mi-1 
kor a németek a reimsi székesegyházat meg­
rongálták, barbároknak nevezték a németeket. I 
Most a francia repülök bombáitól a st. quen- 
tini székesegyház súlyosan megrongálódott. A 
bombavetések óriási megrázkódást okoztak. Az 
értékes templomablakok elpusztultak, a főbol­
tozat is részben bedőlt. További beomlások, me-1

Délután néhány tengeri repiilöjármüvünk 
Ravenna városát és a borzinll ütegeket bőm 
bázta és a heves védőtüzelés dacára sértetle­
nül tért vissza.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

Buvárhajóink júniusi sikere
Bécs, julius 12. Illetékes helyen közük, 

hogy a központi hatalmak buvárhajói június­
ban 61 ellenséges kereskedelmi hajót siilyesz- 
Ütlek cl, kerek 101,000 brutto tonna-tarta­
lommal.

vei nem törődött — semmiféle említésre méltó 
sikert nem ért el. A Csóróktól északra helyi 
tüzérharcok folytak.

A többi arcvonalról nem érkezett ujabh 
jelentés.

A „Deutschland“ buvárhajó 
amerikai útja

Amerika kereskedelmi hajónak
tekinti az uj buvárhajót

Lugano, julius 12. (Magyar Távirati Iroda.) 
A „Corriere della Sera“ londoni jelentése sze­
rint az amerikai hatóságok már döntöttek a 
„Deutschland ügyében és kimondták, hogy a 
tengeralattjáró kereskedelmi hajónak tekin­
tendő. A döntés indoka az, hogy a tengeralatt­
járó nincs felfegyverezve és célja áruszállítás.

Washington, julius 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) A vámhivatal tudatta az államhatóság­
gal, hogy a „Deutschland“ fegyvertelen keres­
kedelmi hajónak tekintendő, amelyet csak lé­
nyeges építészeti változtatások után lehetne 
hadi célokra átváltoztatni.

Az angol blokád áttörése
Berlin, julius 12. Lohmann, az Ocean-Ree- 

derei igazgatója, a következőket mondta a Lo- 
kalanzeiger brémai képviselőjének:

Az első német kereskedelmi buvárhajó útja 
jelentőség tekintetében egyenlő az első gőzhajó­
nak Amerika és Európa közti utjával. Merész 
brémai férfiak uj közlekedési eszközt teremtet­
tek és ezzel tartósan megtörték az angol blo­
kádot. Ez a tény fölfogásuk megváltoztatására 
kell hogy késztesse a semlegeseket. Egy nem 
effektiv blokádot nem tartoznak elismerni. — 

gyik következménye a kereskedelmi buvár- 
hajó-járatnak az, hogy az angol zsákmánybi- 
róságoknak többé nincs joguk egy semleges 
hajóval szemben, amely Németországba, vagy 
Németországgal határos és a blokádba jogta­
lanul bevont semleges országokba visz árukat. 
A blokád nem effektiv többé és az ennek da­
cára bekövetkező föltartóztatás törvénytelen. A 
semleges államoknak, ha az angolok ennek da­
cára ilyesmit cselekszenek* teljes kártérítés kö­
vetelésére van joguk.

A törökök harcai
A harcok a Csórók mentén
Konstantinápoly, julius 12. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Irak-front: A helyzet változatlan. 
Kaukázus-front: A jobbszárnyon nem tör­

tént fontos esemény. A centrumban az ellen­
ség, épp úgy, mint tegnap, ma is megkísérelte 

Csóróktól délre fekvő török állások megtá­
madását, de — jóllehet komoly veszteségei-

rania
Előlege» jelentés!
Péntek, szombat, vasárnap

vígszínház kabaré
fellépnek

SERAK ALICE OYŐZŐ LAJOS 
MAKAY MARÓIT PERCZEL OSZKÁR

a Vígszínház művészei és
MEDOYASSZAY JENŐ

a budapesti Royal-orphcum legkedveltebb 
énekese, a számára szerzett Zerkovitz—Dienzl 

és Márkus dalokkal.

5000 tengeri mértföld 
az uj buvárhajó működési sugara

Berlin, julius 12. Persius kapitány, a Ber­
liner Tageblatt tengerészeti munkatársa ün­
nepli a német buvárhajózás legújabb nagy tet­
tét és a következőket irja:

Kereskedelmi naszádunk az Atlanti-oceá- 
non véghezvitt utazását természetesen csak­
nem állandóan a viz felszínén tette meg. A 
naszád vezetője csak akkor rendeli el az alá­
merülést, ha ellenséges haderők mutatkoznak 
a látóhatáron vagy olyan kereskedelmi hajók, 
amelyeket nem óhajt értesíteni a jelenlétéről. 
Az óceánt átszelő naszád működési sugara leg- 
ulább 5000 tengeri mértföld, mert az utat nem 
lehet egyenes vonalban megtenni. Igen gyak­
ran nagy kitérésekre van szükség a viz alatt. 
A naszád nagysága mindenesetre tekintélyes, 
mert a fűtőanyag, a legénység és a rakomány 
elhelyezésére a sok gépen kívül még némi férő­
helyre van szükség.

Az angol haditengerészet legújabb búvár- 
hajója, amennyire ismeretes, 61 méter hosszú 
és a viz alatt 1200 tonna, a viz fölött pedig 950 
tonna a vizkiszoritása. Legénysége körülbelül 
40 ember. Működési sugara a viz fölött kerek 
3000 tengeri mértföld, gyorsasága a viz fölött

Friss töltésű a» vizek Ullanann Salamon
bel- és külföldi források -* AJtgfy forgalom lüsser-, csemege- és AsvínyvtoeR-neirfkeree* 
folytán mindig legfrissebben kaphatók kelésében, peronos lóseei-ni te.,

csemege- és Ásván; 
kétfősében. Peronos « 

virmeifehásável es estiken.
ívvt: 
Jósáéi

Telelőn Ilii



21 csomó. Az uj német típusnál nagyobb teret 
kellett juttatni a legénység elhelyezésének, a 
tengerészeti képességnek és egyéb tényezők­
nek, mint a hadi célokra szolgáló naszádoknál. 
Az Atlanti-oceánon való utazás mindenesetre 
rendkívüli igényeket támaszt a személyzet 
szellemi és testi kitartásával szemben. Gratu­
lálunk a bátor férfiaknak a szerencsésen meg­
tett utazáshoz és kívánjuk, hogy minél előbb jó 
egészségben térjenek vissza a hazai kikötőbe!

A „Deutschland“ nem hozott 
levelet a császártól

A buvárhajó kapitányának cáfolata
Lugano, julius 12. A Stefani-iigynükség 

newyorki táviratot közöl, mely szerint a 
Deutschland buvárhajón külön futár Vilmos 
császárnak Wilson elnökhöz intézett levelét 
vitte magával. A császár levelét az amerikai 
német nagykövetség titkára vette át.

Genf, julius 12. A lyoni Nouvelliste a né­
met buvárhajó baltimorei útjáról irt jelentésé­
ben Vilmos császárnak Wilson elnökhöz inté­
zett sajátkezű levelét igen nagy jelentőségű ese­
ménynek mondja.

Baltimore, julius 12. (Magyar Távirati
Iroda.) König, a „Deutschland“ buvárhajó ka­
pitánya kijelentette, hogy nem igaz az a hir, 
mintha ö Vilmos császár levelét hozta volna 
Wilson elnöknek. Ellenben igaz, hogy az ame­
rikai kormánynak egy gépírásos levelet hozott, 
amelyben a „Deutschland“ tulajdonos-vállalata! 
közli, hogy más buvárhajókat is építtetett az 
amerikai hajózás céljaira. A „Bremen“ keres­
kedelmi buvárhajó legközelebb megérkezik 
Amerikába.

Anglia és Franciaország a buvár­
hajó internálását követelik
Genf, julius 12. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Petit Párisién jelentése szerint az angol és a 
francia krtnány legközelebb jegyzéket intéz­
nek a „Deutschland“ ügyében az Egyesült Ál­
lamokhoz és követelik, hogy a német búvár- 
hajókkal épp úgy bánjanak el, mint a semle­
ges területen leszállóit repülőgépekkel.

Abalká-ni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 12. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál tüzérségi harc 
folyik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhculiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Nem volt lényeges esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

__1916. Julius 13._________

számos fegyvert és felszerelési tárgyat hagyott 
kezeink között.

Kombinált támadási terv 
a macedon-fronton s az Adrián

Lugano, julius 12. Francia és angol lapok 
szerint az entente julius második felében eddigi 
offenziváját egy balkáni akcióval akarja kiegé- 
sziteni. Sarrail offenzivát indít Monastir Is 
Epirus ellen, az olaszok pedig egyidejűleg Va­
lamiből kiindulva, észak és kelet felé indítanak 
támadást. Ezzel együtt járna az egyesült en­
tente-flotta több akciója, hir szerint Durazzo 
ellen, továbbá partraszállási kísérlet Antivári- 
ban, hogy Montenegróból kiindulva, Cattarot 
támadják meg, amelyet egyidejűleg a tenger­
ről is próbálnak majd elfoglalni. A tengeri ak 
ciót Robeck angol admirális fogja vezetni, Ro- 
beck a minap Angliában volt, de már utón van 
állomáshelyére és holnap állítólag Olaszor­
szágba érkezik.

A görögök az entente ellen
Lugano, julius 12. (Magyar Távirati Iroda.! 

Milánói lapok jelentik, hogy Görögország poli­
tikai és katonai köreiben egyre erősebb áram­
latok észlelhetők a négyes szövetség ellen. — 
Ezek az áramlatok még Szalonikiben is érvé­
nyesülnek, dacára Sarrail tábornok erélyessé- 
gének.
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Bródv Ernő és Vázsonyi Vilmos interpel­
lációjára a szakminiszterek megnyugtató va- 
aszt adtak, amelyeket a Ház tudomásul vett. 

Az ülés este fél 10 órakor véget ért.

hírek

A franciák veresége 
a Dojran-tónál

Szófia, julius 12. (Magyar Távirati Iroda.) 
A bolgár vezérkar jelenti:

A különböző frontokon a helyzet nem vál­
tozott. Mindkét fél tüzérségének gyenge tüze­
lése és a járőrök és felderítő osztagok gyakori 
összeütközése folytatódik.

9-én egy francia csapatrész támadást ki 
sérclt meg egy megfigyelő őrség ellen a Doj- 
ran-tótól délre. Az őrség aZ ellenséget csekély 
távolságból heves gyalogsági- és kézigránát- 
tüzeléssel fogadta és arra kényszeritette, hogy 
rendetlenül meneküljön. Az ellenség 4 halottat,

TELJES ÜZEMBEN, A THERM1A
PftlUCE szálló IS WVITVA.

600 millió korona 
a havi háborús kiadás

— A képviselöház ülése —
Budapest, julius 12.

A képviselőház mai ülésén folytatta a hadi 
nyereségadóról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását.

Batthyány Tivadar gróf a háborús kiadá­
sokról beszél, melyek nem képzelt mértékben 
megnövelték az államadósságot. A háború után 
a magyar államadósság meg fogja haladni a 
20 milliárdot, ami egy milliárd évi szükségletet 
jelent. Ezért elsősorban a nemzet teherviselő 
képességét kell erősiteni, aminek döntő ténye­
zője gyanánt az önálló vámterületet tekinti.

Rakovszky István hosszabb beszédben tá­
madja a nagybankokat. Sághy Gyula szintén 
a nagybankok zsirüzleteivel foglalkozik. Palla- 
vicini György őrgróf és Mezössy Béla szóltak 
hozzá még a javaslathoz.

Ezután Teleszky János pénzügyminiszter 
válaszolt a fölszólalásokra. A háború huszon­
három hónapjában átlag 450—470 millió ko­
rona volt havonta a kiadás, amely a háború 
előrehaladásával fokozódott, úgy, hogy ma a 
hadikiadás legalább 500—600 millió korona. 
Kiadásaink arányban állanak a többi államok 
háborús kiadásával sőt az entente-hatalmak 
mérlegénél kedvezőbbek.

Ezután az interpellációkra tértek át, ame 
lyeknek során Bródy Ernő a katonai felügye­
let alatt álló gyárak és iparvállalatok ellenőr­
zésére alakított munkásbizottság tárgyában in 
tézett kérdést a honvédelmi miniszterhez.

Tisza István gróf miniszterelnök a hon­
védelmi miniszter helyett azt felelte, hogy jö­
vőre a gyáraknál és vállalatoknál a bajok or­
voslása gyorsabb lesz. Nyomatékosan figyel­
mezteti a munkásokat, hogy munkabeszünte­
tés a háború alatt nem létezik, mert az ilyen 
végzetes következményekkel járhatna küzdel­
meinkre. Óva inti a munkásságot, hogy ilyen 
térre ne l'pjerí.

8 * *
— Máraniarosmegyébcn nincs veszély. A

közönség körében lábrakapott álhirek élénk cá­
folatául Nyegre László, Máramarosvármegye 
alispánja a következő szövegű táviratot in­
tézte a szomszéd vármegyék főispánjaihoz: 
„Az elterjedt álhirekkel szemben közlöm Mél­
tóságoddal, hogy a hadihelyzet a Máramaros- 
ból való menekülést indokolttá egyáltalán nem 
teszi, itt egyetlen község kiürítése nem lett el­
rendelve, az innen elmenekülök indokolatlan fé­
lelemből utaztak el, az ellenség határainktól tá­
vol van, aggodalomra semmi ok nincsen.“

— A városi tisztviselők beszerzési elő­
lege Debrecen város tisztviselői részére a’köz­
gyűlés az elmúlt évben beszerzési előleget 
utalványozott, amelyet most a határozat sze­
rint 4 részletben a 20 százalékos aUamsegtly - 
bői kellett volna visszafizetni. Miután azonban 
ezzel a tisztviselőket igen súlyos teherrel súj­
tották volna, a tanacs úgy intézkedett hogy a 
beszerzési előleg junius 1-to' kezdődén 16 hó­
nap alatt vonassák le. A képviselőim áltál 
a köztisztviselők részére megszavazott segely , 
amely november 1-én lesz esedekes, a vaiosi 
tisztviselők is meglopjak.

— A szeghalmi református egyház me­
cénása. Péter András szeghalmi nagybirto­
kos, aki e hó 3-án 77 éves korában ehunyt 
általános örökösévé a szeghalmi íeformatus 
egyházat tette. Végrendeletével a magyar re­
formátus egyház fejedelmi alapítói kmzott fog­
lal helvet. Az elhunyt a debreceni református 
főgimnázium növendéke volt. 0 er esi Ká - 
mán Tik os István, Ács N agy László vol­
tak itt mi is élő tanulótársai. Édesatyjátó örö­
költ szép vagyonát éles eszével és rendkívüli 
tetterejével megsokszorozta. A szeghalmi egy-: 
háznak négy évtizeden át presbitere, a Magy at 
Történelmi Társulatnak alapító t£}g]a-Ba'aton- 
fürcd községnek díszpolgára volt ahol szin­
tén alapítványt tett és négy évtized óta orzs- 
vendég volt. A szeghalmi egyházban éle teJo- 
yamán tett alapítványai köziil a boldogult szil­
éi emlékére létesített második re ormatus tem- 

nlom-alapitványának alapító levele bepillantást 
enged az ő fenkölt leikébe. 1907-ben tette le 
C sánki Benjámin akkori szeghalmi lelki- 
pásztornak, jelenleg a debreceni egyetem egyik 
tanárának kezébe végrendeletet, amelyet a 
presbitérium őrizetére hízott. Most a végren­
delet felbontatván, kitűnt, hogy a hűséges hit­
vesének tett szép hagyomány s a rokonainak, 
cselédeinek tett hagyományok levonása után 
az egyházat 1 és fél—2 millió korona értékű 
vagyon illeti. Ezt arra a célra hagyta az egy­
háznak hogy „ezen összeget tőkésítse mind­
addig mig tőkésített kamataival oly összegre 
emelkedik hogy ezen összeg elegendő lesz 
e?v gimnázium felállítására“. E végrendelet a 
dSőüfT erényeit egy nagy tettben eg,yszerre 
mutatja fel s csodálásra es követésre hív. Vele 
egv ősmagyar ember távozik közülünk, akinek 
K,a regényíró tollára méltó. Akik mélyeb­
ben ismerték szeretetreméltó jellemét, meg- 
illetődve gondolnak rá mindenha. Most, ami­
kor az európai kultúra alkotásai közül unt yi
omlik össze: jól esik rámutatni magyar fajunk
és a református egyház alkoto erejenek ez 
újabb diadalára.

_ A Szentgyörgy-pusztal tűz. Megemlé­
keztünk tegnap arról, hogy a hajduszentgyór- 
gyi pusztán tűz ütött ki. A tűz úgy keletkezett, 
hogy a vonat mozdonyából lehullott szikrák­
tól a közvetlenül a vágányok mellett elterülő 
avar meggyuladt s a lángnyelvek gyorsan el­
harapóztak a közeli árpavetésekre s nemso­
kára már a birtokon túl levő területek is ég 
kezdtek. A tüzet a birtokon dolgozó nagyszámú 
takaró munkások oltották el hosszas és küz­
delmes fáradozás után. ....— Reform fűzők regi árban kaphatok
Vitáriusnál, Piac-u. ló. sz.„ 8, 10, 14, -0, , •
koronáért. Gombos házi fűzök olcsó árban,
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— Signum laudls. A király megparan­
csolta. hogy Reiter Armin 39. gyalogezredben 
főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés 
újólag tudtál adassék.

— Mészáros József postafönök temetése. 
Kedden délután nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra a Debrecen 2. számú posta- 
hivatal volt főnökét. Mészáros József 
posta- és távirda felügyelőt. Az elhunyt főnö­
köt nagy képességei, tudása és egyéni kiváló­
ságai miatt széleskörben ismerték és a részvét 
megnyilatkozása általános volt. A ravatalnál 
a kiterjedt rokonságon kivül elsősorban hiva­
talának személyzete testületileg jelent meg és 
igaz részvéttel, mély meghatottsággal helyezte 
koszorúját az elhunyt koporsójára. Majd a 
nagyváradi posta- és távirda igazgatóság, a 
társhivatal s a többi hivatalok helyezték cl ko- 
szorujokat és küldöttségek utján fejezték ki 
részvétüket. A temetésnél a szertartást G r o h 
Ferenc prépost végezte fényes segédlettel.

helyezni. Debrecen, 1916. julius 11-én. Áldás 
és béke drága poraira! A temetést „Danko 
temetkezési vállaltit (Kossuth-u. 6. sz.) 1 endczi.

— Germinal az Apollóban. Pénteken, szom­
baton és vasárnap az Apollobau a Zola Emil 
halhatatlan regénye után irt filmszenzáció, a 
„Germinál“ lesz műsoron, mely 8 részből all 
és egyike a film-művészet legszebb diadalának. 
A nagyszabású szociális drámának főszereplője 
Henry Krausz. — Jegyek előre válthatok.

— Tiszti kinevezés. A honvédelmi minisz­
ter Maróti Gyula 3. népfölkelő gyalogezredbe!) 
számvivő altisztet népfölkelő gazdászati tiszt- 
helyettessé nevezte ki.

— A Debreceni Első Takarékpénztár a 
hadiárvákért és hadbavonult katonáink hátra­
hagyott gyermekeiért. A Debreceni Első 1 a 
karékpénztár igazgatósága a debreceni Had- 
segélyző Hivatal gyermekfelruházási osztalyá 
nak tegnap 500 koronát volt kegyes adomá 
nyozni. Tette ezt azon célzattal, hogy ezen ösz- 
szegböl az őszi idők beálltával a hadiárvák és 
hadbavonult hőseink hátrahagyott gyermekei a

elláttassanak,

APBÖ hiroetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

fléplrónő _
felvétetik Dr. Odényi 
Nándor ügyvéd irodá­
jában, Szentanna-u .9. sz.

ló hóiból
való tanuló fizetéssel, 
valamint egy kiszolgáló 
kisasszonv azonnal fel­
vétetik Menlze Henrik 
újdonságok áruházában, 
Piac-ulca 38.

íólogeédnlót,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

legszükségesebb ruhanemüekkel 
hogy megóvhassuk őket a zord téli idő viszon- 

Vlgszinház-kabaré az Urániában. M a- tagságaitól és megtarthassuk őket a hazának, 
k ay Margit, Serük Alice, Győző Lajos, és a nemzetnek, melynek minden gyermekére 
Pe rezei Oszkár, a budapesti Vígszínház nagYi jgen nagy szüksége van. A Debreceni 
elsőrendű művészei és M e d g y a s z a y Jenő, j Éjsg Takarékpénztár nemes és fenkölt gondol- 
a budapesti Royal Orfeum gyönyörű hangú j kozásu igazgatósága a háború kezdete óta min- 
énekmüvésze holnap, pénteken vendégszere- dig igyekezett a háború okozta szenvedést és 
pelnek az Urániában. Műsoruk a híressé vált ] nyomort nagylelkű adományaival lehetőleg 
vigszinházi kabaré-műsor, mely _ nemcsak a : eny]iiteni. De talán még soha sem juttatta ado- 
Vigszinház, hanem a Népopera óriási méretű j mányát olyan igazán szükséges nélkülözhetet- 
nézőterét is számtalanszor megtöltötte Buda- |en akcióhoz, mint ez alkalommal, amidőn a 
pest nagyigényti közönségével. Jegyek váltba-1 gyermekfelruházás kérdését lehetővé tette. — 
tók reggel 9 órától. Telefon 12-51. Bízunk abban, hogy Debrecen város hazafias,

— Debreceni hősök kitüntetése. Az illető- mindent megértő közönsége köveim fogja a 
kés csapatparancsnokok Brezár Márton, Ba-! Debreceni Első Takarékpénztár példáját s; 
ranyai Vince, Szendy József, Horváth Ignác,! adományaival elősegíti azon igyekezetünket, 
Papp Ferenc, Nagy József, Biczó Mihály, hogy még a mai viszonyok között is, mint az 
Trümmer János, Tomasovicz József, Hazivar előző években, ezernél több gyermeket a leg- 
Miklós, Unger Antal, Horváth Imre, Ruttmar szükségesebb ruhanemüekkel lássunk el. — A 
Gottfried, Sottnik Mátyás. Gerstenkorn József, Debreceni Első Takarékpénztárnak _ pedig 
Klenyovics Pál, Gosztonyi Márton, Katyuca őszintén, melegen közönjük hazafias áldozat- 
Mihály, Bojtos Mihály, Kálmán István, Ko- készségét. Debreceni Hadsegély zö 
vács Ferenc, Horváth Mihály, Novák János, Hivatal.
Janót Mátyás, Szurovi Kálmán, Jani János, | — Egy török leány története. Ma az Apollo
Pilipovics János, Gelmann Mihály, Krajcsovics műsorát „Egy török leány története“ című ke- 
János, Hibik János, Fali József, Bracsik Mi- leti exotikus történet foglalja le, mely bámu- 
hály, Filip Vazul, Wilfinger Ignác, Lang Fe- latos érdekességgel rajzolja meg az angol—in- 
renc, Vidrigen Péter, Simon József. Aurigán diai liarcoknak egy megható epizódját. Ma az 
Péter, Katona János, Benyovszky Ignác, Tóth érdekes előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 
Géza, Velmovszky Márton, üecző István, Pap, — Galícia és Bukovina részletes háborús
László, Zeitz Péter, Zsák Elek, Mimlits János,1 térképe Hegedűs és Sándornál.
Juhász Lajos, Kravarik János. Ny estina And-1 __ Elsőrangú, modern és legnagyobb
rás, Organyik György, Stark János, Stiffel rnolykár ellen biztositó és megóvó beraktáro- 
József, Jepán János, Hreczu János,, Miszika ^sj vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Deb- 
János, Páska György 3. népfölkelö gyalogez- récén, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93. 
redbeli népfölkelőknek, Hegymegi Imre tize­
desnek, Mikow Imre, Csögér György honvé­
deknek a 3. honvédgyalogezredben, _ Biirián 
Vince, Gyenge Kálmán, Kerékgyártó József,
Nagy Lajos, Káplár János, Szigeti József,
Medve Imre, Kiss János, Szépe Imre, Bucsik 
Ar.drás, Zubor Antal, Pataki József, Gáli Jó­
zsef, Magyar György huszároknak a 2. honvéd 
huszárezredben és Tóth Antal tizedesnek, Ge- 
lányi József, Frank Ferenc, Kupecz Pál, Cse- 
lovszky János huszároknak, Zsikó János sza­
kaszvezetőnek, Herczog János őrmesternek a 
2. népfölkelő huszárezredben, Pamper Ferenc 
honvédnek a 3. honvéd gyalogezredben, Fülöp 
István törzsőrmesternek, Szilágyi Márton,
Spanilly Alfréd őrmestereknek, Brindus Já­
nos, Hollósi Gábor, Szabó Lajos, Dobi Imre,
H. Nagy Mihály, Tóth Sándor, Török István,
Vincze Bálint szakaszvezetöknek a 3. népföl­
kelő gyalogezredben a bronz vitézség! érmet 
adományozta.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
kaptuk: Papp Jánosné, Pongor Sára és gyer­
mekei mint az elhunyt hűséges gondozói, úgy 
a maguk, mint a rokon Balogh, Bányai, Pon­
gor, Pósalaky és Szathmáry családok nevében 
is, mély részvéttel tudatják, hogy jó rokonunk, 
özv. Boros Mártonná Pongor Juliánná 
áldásos életének 74., özvegységének 7. évében 
hosszas és súlyos szenvedés után f. hó 11-én 
délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt. Idvezült 
halottunk földi részeit f. julius hó 13-án, csü­
törtökön délután 5 órakor fogjuk a Széchcnyi- 
utca 41. számú gyászháztól a református nagy­
templomban tartandó ima után a Hatvan-utcai 
temetőben levő családi sírboltban nyugalomra

Tanuló felvétetik
Félegyházy János füszer- 
és csemege-üzletében.

Eladó
előnyös ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
ezentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány-árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös . Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-u. 17.

ómyal-trtsW, 
briliánst, aáloglegyel 
vess, meghívásra ház- 
ház la elmegy Steiner 
■IhAly, Csehonal-n. IX.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokk antkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Fénzhoícsőn
értékpapírokra, mimikri, 

hadi külcsín kütvinyikn.
Haiti fcaionŐB

100 koronánként 80*— 
Basilika sor ej egy 16' —
iegiar vfoMcreezt lortjigy le*— 
Oestrák „ ,« SO*—
Olase „ I, SO’—
Jósr.iv f| 10'—
Brssébet „ 8'—
Ponti Hasal „ 70‘—
Koererlilt jetrilee „ ISO.-
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk,
Bcbreczenl Pénzváltóban! íz 
Zálogkölcsön Bészv.-Tármág
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 298,

Kardos László
Detireczen, Kossuth-u. 9.
Legjobb bird üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári éa fürdő-cikkekben 
és pedig : fürdőköpeny, lepedő, uszó- 
ruha, piké- éa trikopaplan, dörzs- 
törülköző, fehér éa azinea zefirek, 
batiaztok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid lábravalók, női batiat 
fehérnemüek, kertiabroszokban. —

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

rr

SZEPLŐS
csúnya lányok, máffoltoa, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít

a világhírű földes féle

ÄRGIT
CRÉNIE és 
SZAPPAN

A Margit-créme rögtön szüntet szep- 
löt, mélloltot, bőrkiütéseket, atkát 
(mltesser) a mindennemű bötbaft.

A Maruit-crémetöl az arcbőr üde, 
rózsás lesz, a ráncok, a redők eltűn­
nek. A Margit-crémct a világ leg­
szebb asszonyai, hercegnők, grófnők, 
bárónők, hires művésznők stb. hesz- 
nálják s el vannak ragadtatva annak 
páratlan sörkonzerváló és börszé- 
pitő hatá-átől. — 6 K-ás rendelése­
ket bárhová bérmentve küld

gyógyszertára
Kapható minden gyógyszertárban, drogé­

riában és ilatszcrkercskedésben.

Elektrotechnikai 
= szakiskola =
laboratóriummal és tanműhellyel összekötve

Műszaki tanintézet az összes

Elcbtraíethnilio és gépépitészet
részére mindazoknak, kik magukat elek­
trotechnikusoknak (gyári hivatalnok stb., 
elméletileg és gyakorlatilag (2 évfolyam 

alatt) kiképezni akarják.
Előképzettség:

4 középiskola vagy polgári iskola.
Az igazgatóság: Pozsony, Széchenyi-nt a,
kívánatra prospektust, sorrendet stb. 

I küld és felvilágosítással szívesen szolgál.

Somessy László cég
Hajduvármegye szállítója

Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,

Uszó-ruhúk
óriási raktára!

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.


